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T-106.4150 Kiyttojirjestelmit ja
rinnakkaisohjelmointi

Tentissé on kuusi tehtivaa. Kustakin tehtdvistéd saatava maksimipiste-
midrd ndkyy tehtdvin alussa. Lue tehtdvit huolellisesti. Pyri vastaa-
maan tiivisti ja selkedsti. Muista kirjoittaa opintojakson nimi sekd omat
henkilotietosi kaikkiin vastauspapereihisi.

Vastaa [lyhyesti seuraaviin kysymyksiin. (Yksi piste kustakin kohdasta.)
a) Mikd on DMA?

b) Mitd on nélkiintyminen?
Mité on kaksoispuskurointi(double buffering)?
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Mité on pollaus (polling)?
Mita on spoolaus?
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Miké on prioriteetti-inversio?
Mika on TLB?
Mita on gang scheduling?
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Mik4 on bindarisemafori?
Mika on NUMA?
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Kerro yksityiskohtaisesti mihin RMS-skedulointi perustuu ja kuinka RMS-
skeduleri toimii? Millaisiin tehtdviin RMS-skedulointi soveltuu ja millai-
siin se ei sovellu?

Esita monitoria kiyttien lukija-kirjoittajaongelmaan poissulkevuuden
toteuttava ratkaisu. Anna seka lukijoiden koodi ettd kirjoittajien koo-
di.

Kuinka muunnos virtuaalisista osoitteista fyysisiksi osoitteiksi tapahtuu
nykyaikaisissa kiyttojirjestelmissa? Minkélaista laitteistotukea nykyisis-
sé suorittimissa on tidhdn tehtavaan?

Mitks ehdot téytyy jarjestelmassd tdyttyd, jotta siind voi syntyd lukkiin-
tuma (deadlock)?

Kéyttojirjestelmaydin voi toimia sovelluksen kanssa samassa osoiteava-
ruudessa tai erilllisessid osoiteavaruudessa. Kirjoita erilaisten ratkaisujen
hyvistd ja huonoista puolista essee, joka ei ole yhté sivua pidempi.



